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A telepítés gondolata nem uj, de ezt a kérdést reálisan kell meg­
oldani. Nem Hubelebalázs módjára és nem azért, hogy engedjünk egy 
demagóg jelszónak, hanem meg kell valósitanunk, mert gazdaságtörténelmi 
szükséget látunk abban, hogy minél több önálló magyar egzisztencia legyen

^^^gömbös gyula.

nemzeti biPtohpolitiliÉnfc'tóTtee^'’"
Lázár Andor igazságtigymi- 

niszler az elmúlt hát folyamán ter­
jesztette a képviselőház e'é a családi 
hilbizományokró! szóló törvényjavas­
latot. Ennek a javaslatnak törvény­
erőre való emelkedésével egy széles­
körű, évtizedeken át meg-megujuló 
közjogi és közgazdasági vita végző­
ik de, de egyúttal betetőzést nyer 
az a nemzeti földbirlokpoiitika is, 
ami Gömbös Gyu'a kormányprog- 
tammjának egyik sarkalatos pontját 
alkotja.

A hitbizományoknak már régóta 
igen kevés a barátja Magyarországon 
Sokan az egészséges birtokmegoszlás 
törvényes akadályát látják a hatalmas 
hitbizományi földbirtoktestekben, 
amelyek a művelés alatt álló föld­
területek több mint 5 százalékát 
alkotják. Igaz ugyan, hogy a föld- 
birtoklulajdon bizonyos mértékű meg­
kötöttségét nagy nemzeti érdekek 
kívánják, mert abban elvégre min­
denki egyetért, hogy a magyar szántó­
földnek mégis csak minden időben 
magyar kézben keli maradnia, ámde 
nemcsak egynéhány, hanem minél 
több kézben legyen a termőföld. 
Minél többeknek nyújt ugyanis az 
biztos megélhetési forrást, annál 
inkább be tudja tölteni, úgy nemzeti, 
mint közgazdasági hivatását.

A hitbizomány természete azon­
ban olyan, hogy az mindig csak 
egyetlen egy embernek nyújt jövedel­
met. Még a legközelebbi családtagok 
sem tarthatnak igényt a jövedelem 
bizonyos hányadára. öl tehát, ahol 
30—50—100 ezer holdakról van szó, 
ez az állapot kétségtelen nagy mél­
tánytalanság, szemben azzal az álta­
lános helyzettel, hogy a földbirtok- 
vágyon rendszerint egész családnak, 
sőt rokonságnak megélhelési forrása 
és abból a birtokkezelő családfő 
elhunyta után az utódok, a törvényes 
örökösök mindegyike megfelelő 
arányban részesül.

A hilbizományok ezt a kivéte­
les helyzetét szünteti meg nagyrész­
ben az uj reformtörvény. A hilbizo- 
mányok maguk nem fognak meg­
szűnni, de azok terjedelmét meglehe­
tősen korlátozzák. Egy-egy hitbizo­
mányi birtok jövőben nem lehet 
nagyobb 3000-3500 katasztrális 
hold terjedelműnél. Az ezenfelüli részt 
fokozatosan felosztják, elsősorban az 
ana igényttartó családtagok között. 
"Y módon az idővel felosztott rész 
a szabad forgalomba is kerül. A 
•örvény azonban gondoskodni fog 
arról, hogy a hilbizományok átlagá­
hoz tartozó kastélyok, műkincsek, 
Kegyúri kötelezettségek, stb. hitbizo­

mányi jellege tovább is megmarad­
jon, ezért ezek épségbentaríási költ­
ségeire a felosztásra kerülő birtokból 
még külön részt szakimnak ki a 
3000, illetve 3500 kaiasztrális holdon 
felül is.

Tekintettel van azonban a tör- 
vényjavas'at arra is, hogy nagy ter­
jedelmű földek hirtelen közforgalomba 
való kerülése a földárak nagymértékű 
esését vonhatja maga után. ezért a 
hitbizományi reform végrehajtására 
a lörvény megfelelő hosszú időt 
engedélyez. A felszabaduló birtokokra 
a reform kezdetétől tizenkét éven ál 
szigorú elidegenítési tilalmat vezet­
nek. Akik tehát azt hiszik, hogy a 
reformtörvény annyira radikális lesz, 
hogy egyszer és mindenkorra tuda­
tában van annak, hogy a földbiriok 
bizonyos fokú megkötöttsége első­
rangú nemzeti érdeket szolgál, mert 
például, a földbirtok túlságos elap- 
rózása társadalmi és gazdasági szem­
pontból igen nagy veszedelmet jelent, 
ezért, az uj törvény jövőben is módot 
fog nyújtani újabb hilbizományok 
alakítására, sőt a többek közölt meg­
valósítja az évek óta sürgetett kis- 
hirlok hiibizományokat is, amelyekre 
olyan vidékeken van szükség, ahol

Or. Tasnádi Hagy András
Vasárnap délelőtt a város 

közönségének több ezer főre rugó 
tömege előtt tartotta meg beszámo­
lóját a kerület közszeretetben álló 
népszerű képviselője dr. Tasnádi 
Nagy András vallás- és közoktatás- 
ügyi államtitkár, aki Debrecen felől 
gépkocsin érkezett a városba. A város 
határában dr. Márton Gábor polgár­
mester, dr. Békésy Jenő kir. köz­
jegyző. kerületi elnök, Borbély Gábor 
a nemzeti egység helyi pártjának 
elnöke, a város, továbbá Kaba és 
Hajduszovát községek vezető férfiai 
fogadták az államtitkárt, akit Szilágyi 
Mihály gazdálkodó üdvözölt 30 tagú 
lovasbandérium élén. A bevonulás­
ban hetven szekér vett részt. Tasnádi 
Nagy András államtitkár pár szóval 
megköszönvén az üdvözlést, a menet 
élén a város négyes fogatán hajtatott 
be a városházához. Kíséretében 
érkeztek: Rásó István alispán, dr. 
Kelemen Kornél, az országos test­
nevelési tanács elnöke és Megay- 
Meiszner Károly országgyűlési kép­
viselők, dr. Csorba Antal vármegyei 
párttitkár. A Vértanuk-terén ekkor 
már több ezernyi választó gyüleke­
zett egybe a beszámoló meghallga­
tására.

a birtokok szétforgácsolódását a 
nagyobb nípszaporodás segíti e ő. 
A paraszt hilbizományok iéiesitése 
a magyar agrárreformátorok régi 
kívánsága, de egyúttal annak is a 
kétségbe nem vonható jele hogy a 
Gömbös-kormány íöldbiriokpoiiti- 
kája, különösen az alsó földmivelő 
rétegeknek, a nemzetfenntartó kis­
gazda osztálynak a megerősítésére 
törekszik.

Ennek a földbírtokpoliiikának 
hármas célja van. Az első a meg­
lévő földbirtokok terhének apasztása 
és mennél előbbi tehermentesítése. 
E cél érdekében a törvényhozás mar 
megtette a kötelességét. Második cél, 
a földéhesség kielégítése. E célt fogja 
szo’gálni a telepítés. Végül a har­
madik cél, a földbirtokok arányos 
és igazságos megoszlása. E cél szó - 
gálatában áll úgy a közeljövőben 
meginduló telepítés, de még inkább 
közel viszi azt a megvalósuláshoz a 
hitbizományi reform, mert ennek az 
alapján még teljesen érintetleneknek 
tartott földekből is fog juttatni azok­
nak, akik annak művelésére hivatot­
tak és akik arra bármi okból igényt 
formálnak.

Ily módon nyer hamarosan 
betetőzést a Gömbös-kormány nem­
zeti birtokpolitikája, ékes bizonysá­
gául annak, hogy a kormány valóban 
ismeri a nemzet életszükségletei! és 
tudja, hogy a nemzet legszélesebb 
rétegeinek boldogulásához hogy kell 
az előfeltételeket megteremteni, ami 
lassankint megteremti az egész-ország 
boldogulását is

állflintifliár beszámolója.
Borbély Gábor NÉP. elnök 

verőfényes szép időben nyi'otia meg 
a népgyülést, amelyen nemcsak a 
város közönségének minden rendü- 
rangu polgársága, hanem Kaba és 
Hajduszovát küldöttei is tekintélyes 
számmal voltak képviselve. A ka ha iá­
kat Baghv István nagyiparos, NÉP. 
elnök, Tőzsér Ambrus főbíró és 
Tokay Ernő jegyző, a hajduszovátia- 
kat Gábor András ref lelkész, Tóth 
Albert főjegyző, Erdős Károly párt­
titkár vezették. Az elhangzott üdvözlő 
szavak után az egyesitett dalkörök a 
Hiszekegy-el énekelték el.

Majd Tasnádi Nagy András 
államtitkár kezdte meg beszámoló 
beszédét. Beszéde elején kiemelte az 
államtitkár, hogy egyrészt tájékoztatni 
akarja kerületét a politikai helyzetről, 
másrészt be óhajt számolni arról, 
ami az elmúlt hat hónap alatt történt. 
Beszéde további során az államtitkár 
az ellenzék sűrűn hangoztatott három 
kívánságával foglalkozott. Először 
a parlamenti váltógazdáikodás kér­
déséről beszélt és rámutatott arra, 
hogy a parlamenti váltógazdálkodás 
gondolata nem jelenti azt, hogy a 
liz-husz főből álló kisebbségi párt 
előálljon azzal, hogy most neki adják

át a halaimat. Ez szerénytelenség 
volna, ellenkeznék az alkotmánnyal 
és sértené a nemzetei, amely csak 
néhány hónappal ezelőtt nyilvánította 
akaratát.

Az ellenzék másik kívánsága 
az uj választójog. Ezt úgy tüntetik 
fel, mintha az egész ország lángban 
volna a választójog miatt. Az állam­
titkár kijelentette, hogy a választó- 
polgárság részéről még senkitől sem 
hal'olla, hogy fájna a szive azért, 
mert a választójogi törvény még 
nem készüli el. Ez azonban nem 
jelenti azt, mintha a kormány nem 
akarná a választójogi törvény hibáit 
helyrehozni.

Az ellenzék harmadik panasza 
az állítólagos alkotmánysértésekre 
vonatkozik Az alkotmánynak rugal­
masnak kell lennie, mindenkor az 
élethez kell simulnia és mindenkor 
gondoskodni kell arról, hogy ez igy 
is legyen. Ennek két alapelve van: 
az egyik az, hogy az ország maga 
idézze az ország ügyeit; a másik 
pedig az, hogy minden változás csak 
alkotmányos eszközökkel történhessék 
meg. Ezeket az alapelveket senki 
sem kívánja bántani.

Az államtitkár ezután rátért 
beszéde második részére, arra, hogy 
a kormány és a Nemzeti Egység 
Pártja mit tett az alatt az idő alatt, 
amely a választások óta rendelkezé­
sére á'loll. Elmondotta, hogy mit 
valósítottak meg abból a programéi­
ból, amelyet kitűztek és azokról a 
problémákról beszélt, amelyek a kor­
mány programmján most szerepelnek. 
Rámutatott arra, hogy mindezekből 
a kormány már sokat megvalósított, 
másik részük megvalósítása pedig 
közvetlenül küszöbön áll. Így a gaz­
daadósságok újabb rendezése, a hil­
bizományok rendezéséről és a tele­
pítésről szóló törvényjavaslatok. A 
kormánynak ezenkívül számos javas­
lata áll készen, amelyekkel a mező- 
gazdaságot és kisipart akarja meg- 
megsegiteni.

Majd Hajdúszoboszló megyei 
város és a Hajdúság helyzetével és 
kérdéseivel foglalkozott, majd igy 
fejezte be beszédét:

— Ahhoz, hogy a kormány és 
a Nemzeti Egység Pártja ebben az 
irányban tovább dolgozhasson, szük­
sége van az Önök szeretetére, meg­
értésére és támogatására. Ezt kérem 
Önöktől és megnyugtathatom Önö­
ket, hogy nem leszünk méltatlanok 
bizalmukra.

Az államtitkár után Kelemen 
Kornél dr., az Országos Tesnevelési 
Tanács elnöke és Megay-Meiszner 
Károly országgyűlési képviselő szólalt 
fel, majd Borbély Gábor bezárta 
az ülést.

A gyűlés után az összegyűlt 
közönség elénekelte a Himnuszt.

A beszámoló után a gazdakör­
ben többszáz terítékes ebéd volt, 
amelyen több felköszöntő hangzott eL
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Társasebéd
dr. Tasnádi Nagy András 

államtitkár tiszteletére.
A hajduszobosziöi nemzeti egy­

ség okt. 20-án dr. Tasnádi Nagy 
András országgyűlési képviselő beszá­
molója alkalmából a Gazdakör összes 
helyiségeiben képviselője és a ven­
dégek tiszieieíéie fényesen sikerült 
társasebédet rendezett, amelyen mint­
egy 300 választópo gár vett részt 
felekezeti és társadalmi különbség 
nélkül. A magyaros étrend ez volt : 
Tyúkhúsleves galuskával, borjupör- 
költ, liptói túró, egy liter bor szóda­
vízzel. feketekávé. Az ebéden rész ­
vetlek a iovasbandérium tagjai is Az 
első felköszöníőt dr. Bekésy Jenő kir. 
közjegyző mondotta a Kormányzóra. 
Dr. Márton Gábor polgármester 
Tasnádi Nagy államtitkárra és a 
vendég képviselőkre ürítette poharát. 
Tasnádi Nagy államtitkár-képviselő; 
úgy éltette, mim aki e varosban 
nemcsak a politikai, hanem a lelki 
egységet is megteremtene s a gaz­
dasági megerősödést szivvel-lélekke! 
munkálja. A felhangzott Ieikes éljenzés 
lecsiiapodása után Demjén Ferenc 
ref. lelkész, a vármegye népszerű, 
közszeretetben álló alispánját, Rásó 
Istvánt, mint a vármegyei „család“ 
fejét nagy tetszés mellett köszöntötte. 
Bélteky Lajos ref. lelkész frappáns 
hatású felszó,alásában a „közegész­
ségügy“ és testnevelés országos 
vezérét dr. Kelemen Kornél képviselői 
üdvözölte s kérte, hogy a szoboszlói 
sportuszoda létesítését vegye gond­
jaiba. Azien Emil r. kath. esperes- 
plebános Megay-Meiszner Károly 
képviselőért ürített poharat. Dr. Tas­
nádi Nagy András államtitkár szólalt 
ezután fel általános érdeklődés 
közepette. Elsősorban a Gömbös 
Gyula miniszterelnök meleg üdvöz­
letét tolmácsolta, aki végtelen sajnálja, 
hogy a múlt vasárnap országos 
gondjai között nem tudott Hajdú­
szoboszlóra eljönni a hőforrások és 
a gyógyfürdő megtekintésére. De ami 
késik, nem múlik. A kormányelnök 
ismeri a hajdúság s általában a 
Tiszántúl aszályos gazdasági meg­
roppanását, nyomorúságát, óriási 
vízhiányát. Ezen úgy akar segíteni, 
hogy az elment, elszabályozotí vizeket 
a Tisza vizének felhasználásával 
visszahozzák a Tiszántúlra. A meg­
építendő csatornák egyes pontjain 
hatalmas víztartályokat fognak léte­
síteni. miáltal az alföld öntözése és 
termékenyebbé tétele lesz biztosítva. 
Ezzel nemcsak a mezőgazdaságot 
akarja szolgálni a kormány, hanem 
a vizszabályozásoknál, csatornák épí­
tésénél munkaalkalmakat akar terem­
teni a sokat nélkülöző alföldi föld­
munkás társadalomnak. Ezt üzeni 
Gömbös, a nemzet vezére. A minisz­
terelnök nrogrammja: munka, jöve­
delem, boldogulás, a közjólétnek 
folytonos emelése. Az ilyen vezért 
követni egyet jelent a nemzet fel­

virágzásával. Ami a saját személyét 
illeti, őt e városhoz és a választó­
kerülethez elszakíthatatlan kötelékek 
fűzik. Pál apostol mondja: a szeretet 
el nem fogy soha. Bármily körü'- 
mények közzé kerüljön az életviszo­
nyok további alakulásai közölt, az ő 
szeretete soha meg nem szűnik, soha 
meg nem váhozik, soha meg nem 
gyengül, soha el nem apad. A város 
és a kerület polgárait élteti.

Szavait szűnni nem akaró 
zajos taps és zugó éljenzés követte.

Dr. Kelemen Kornél: Sikeres, 
eredményes munkát csak erős hittel, 
megingathatlan meggyőződéssel, az 
akaraterő teljes megfeszítésével lehet 
végezni. Ez áll nemcsak a nemzeti 
politikára, hanem a testnevelésre is. 
Az edzett, egészséges magyar les bő! 
fejlődik ki a hajthatatlan magyar 
lelki erő, az egyenes, bátor, nyit! 
jeliem. Ne kórhazakat építsünk már, 
hanem sporttelepeket. A nemzetnek 
erős. egészséges magyar emberekre 
van szüksége Trianon átkát az „ép 
test és az ép lélek“ íudja majd meg­
változtatni. A sport fejlesztésénél 
tetfekkel kell eiőljárnunk. Köszönetül 
tartozik az őt aposztrofáló Bélteky 
lelkésznek, mikor a testnevelésről 
úgy smlékezett meg, hogy az köz- 
egészségügy, még pedig elsőrendű 
és a legfontosabb nemzeti ügy. 
Hosszas, lelkes taps és éljenzés 
fogadta szavait

Rásó István alispán: Az itt 
megjelent képviselők egységesek, a 
választőközönség bizalma és szere­
tető nagynevű képviselője iránt egy­
séges, a képviselők és a kormány 
akarata is bizonyára egységes fog 
lenni abban, hogy a válságba iu'o't 
mezőgazdaságunk, kisiparunk, kis­
kereskedelmünk, munkásnépünk hely­
zete. a sok csapás által sújtott Tiszán­
túl népének ezernyi baja, szanálható 
legyen. De abban is egységesek 
leszünk, miszerint képviselőnk utján 
Szobcsziő városát a fojtogató adós­
ságok tőmke,egéből kivezessük, hogy 
itt a polgári jó.ét alapjait megvet­
hessük, a szeretet továbbfejlesztésére 
üríti poharát. Az alispán szavait 
viharos letszés és éüenzés kisérte.

Megay-Meiszner Károly: A 
Tiszántúl gazdasági bajainak orvos­
lását folyamatba tettük. A hajdúsági 
képviselők és az érdekelt szakkörök 
képviselete már a közeli napokban 
ez ügyben értekezletre gyűlnek össze. 
A magyar jövő templomainak fun­
damentumait építgetjük erős remény­
séggel, kitartó türelemmel. Szohoszló 
város gerinces polgárait köszönti

Gábor András hajduszováti ref. 
lelkész az egyefértés és béke áldásos 
munkáját örömmel látja megindulni, 
megerősödni a kerületben. Ezf a 
békét és egyetértést a dr. Tasnádi 
Nagy András egyéni és politikai 
kiválósága hozta létre. Tasnádi Nagy 
államtitkárt és Hajdúszoboszló város 
érdemes po’gármesteréi élteti Lelkes 
éljenzés.

Dr. Erdős Kálmán ny. polgár­
mester a mai nap sikerén oly önze1- 
lenül és o:y példás odaadással fára­
dozó dr. Békésy Jenő kerületi pár ­
elnök, kir. közjegyzőt és hűséges 
munkatársait dr. vi(éz Simon Árpád 
kertileli és Bálint Árpád helyi párí- 
tiikárokat, valamint azokat a Fod­
rokat élteti, akik buzgó tevékenysé­
gükkel oly kellemessé íedék a tár­
sasebéd hangúját.

Dr. Tasnádi Nagy András állam­
titkár és kísérete az esti gyorssal 
Debrecenbe utazó t.

ttillllilllllllilillilllillllllHWilllllll'lllillllllliltllllllllllllillilHtWW

Szemlélődéi
Dr. Tasnádi Nagy András kép­

viselő-államtitkár múlt vasárnapi 
beszámolója megbizonyosilotf minden 
őt hallgató választópolgári arról, hogy 
politikai és áldásos egyéni működése 
folytán közötte és a váiasztóközön- 
ség sorai között ebben a választó­
kerületben a bizalom, szeretet és 
ragaszkodás kapcsai mind jobban- 
jobban elmélyülnek, erősödnek és 
értékesebbikké válnak. A h ;jdu nép 
nem könnyen lelkesedik. Uj emberrel 
szemben vigyázó, tartózkodó, hall­
gatag álláspontra helyezkedik. De 
ha egyszer valaki, mint Tasnádi 
Nagy András államtitkár is, szivéhez 
férkőzik, azt nem bocsá'ja onnan ki 
haláláig. Az államtitkár beszámoló­
jában elhangzott tárgyilagos szavak 
es kritikák súlyosan esnek az orszá­
gos po.iiikai események mérlegébe. 
Minden szava és elhangzott politikai 
bírálata az elfogulatlanság, a mages 
szellemi és jogi tudás, a megdönt- 
hetetlenség és nemes hazafiság kőfa­
laival volt körülbástyázva. Ezért 
hagyott a lelkekben mély nyomokat 
A nyílt, egyenes, bátor szó, a csa- 
varintás nélküli beszéd, az igazság- 
keresés mesíerkélellensége, maga­
tartásának és előadásának fenköltsége 
meglaiálía a hajdú szivekhez az utat 
és felvillanyozta azokat. A hajdú 
lelkek további jégpáncélja megszűnt, 
tüntető melegségre, igaz lelkesedésre 
változott.

Jó! esett hallanunk az ebéden 
Tasnádi Nagy András államtitkár 
szájából, hogy választóinak személye 
iránt megnyilvánuló őszinte szeretete 
élete végéig kitörölhetetlen kedves 
valóságot hagy az ő lelkűidében is. 
Erre mindenkor büszkék lehetünk.

Mit mondjunk dr. Kelemen 
Kornélról, az országos testnevelési 
tanács illusztris elnökéről, a kunszenl- 
miklósi kerület országos nevű kép­
viselőjéről, aki a beszámoló alkalmára 
eljött ide hozzánk, hogy mint jóbarát 
és politikus fialtassa komoly, meg­
fontolt szavait, kitárja előttünk izzó 
lelkesedésének s a nemzet jövőjébe 
vetett hitének lángjai! ?

A hűvös, tartózkodó hajdú 
tömeget egy csapásra meghódította 
ez a lelkeket felrázó kiskun követ, 
akinek minden mondatából kisugár­
zott a nemzeti egvség államfenntarló 
erejétől áthatott törhetetlen meggyő­
ződés. A magyar sportélet nagymes­
tere előtt a lovas hajdúság magyar 
lelkesedéssel, magasan emelte meg 
kalapját elismerésének és rokonszen- 
vének jeléül.

* *
*

A gyógyfürdő területén meg­
indultak az építkezések. A jövő 
tavaszi szezonra elő kell készülni s 
a város és közüzemek vezetősége, 
valamint a szakközegek útmutatása 
és irányítása mellett gondos gazda 
előrelátásával folynak a munkálatok, 
íme ez is egyik ragyogó példája a 
megértésnek, az együtt cselekvésnek, 
az egységben rejlő erőnek. Mert 
nemcsak gyógyfürdőnk ügyét visszük 
előre ugy lépéssel, hanem kenyeret 
aduik egy csomó munkáskéznek. 
Ez pedig a mai átokveri súlyos 
gazdasági helyzetben nagyon is meg­
szívlelendő és fölemelő tény. Szeret­
nénk már látni a sporttelep és 
versenyuszoda épiíkezéseit is. Vajon 
ezekre mikor kerül a sor?

Filíffl jután? os áron egy jő férfi 
íílílUU téli kabát, egy szép szürke 
férfiöllöny, kéi nagy 5 mázsás buza- 
ferslág 1. t. 289. az udvarban, S^rn 

fakereskedéssel szemben.

Mi fűthető
esetleg konyhával, olcsón kiadó. 

Cim a nyomdában.

Legközelebb
három uj gazdarendeletet 

adnak ki.
A gazdavédelmi rendelet meg­

jelenése óta állandó tanácskozások 
folynak a végrehajtásról, különösen 
a vidéki pénzintézetek munkakörének 
jelentős részét a gazdarendelet 
lebonyolítása tölti be. A kormány 
udafában volt annak, hogy minő 

hosszadalmas munkát jelent a végre­
hajtás és éppen e miatt hosszabhi- 
toMa meg az október 31-én lejáró 
régi rendelet érvényéi kivételesen 
két esztendőre, időközben 14 rende­
letnek kel! megjelennie, háromnak 
az előkészítése már napok óta 
folyamaiban van. Bankkörökben azzal 
is számolnak, hogy a 14 rendelet 
megjelenése és annak gyakorlati 
keresztülvitele körüíbe'ül egy esz­
tendő elteltével fejeződik be.

Három uj gazdarendeiet elő­
készítése folyik., amelyek megjelenése 
októberre és novemberre várható. 
Legelőször kiadja a kormány a 
kamalhozzájáruiási alapra vonatkozó 
rendeletet Ezt az alapot tudvalevőleg 
a bankok, a Nemzeti Bank és esetleg 
a kincstár befizetései táplálják. A 
másik rendelet a negyvenszeresen 
tu terhelt birtokok adósságainak az 
átvállalásáról intézkedik, azoknak a 
gazdáknak a kötelezettségeit, akiknek 
tartozása nagyobb a kataszteri tiszta 
jövedelem negyvenszeresénél, a 
kincstár vállalja magára. Erről az 
áíváéalásró! fog intézkedni a második 
gazdarendelei. A harmadik rendelet 
a kötvények kibocsátásáról várható.

Az olyan tizhotdas birtokosok 
adósságát, akiknek tariozása a 
kataszteri tisz a jövedelem negyven- 
szeresét nem haladja meg, konver­
tálás u'ján rendezik. Mintegy 80 
millió pengő értékű kötvényt bocsá­
tanak ki és ezzel egyidejűleg meg­
szűnik a telekkönyvi megterhelés, 
továbbá 55,000 gazda védettsége. 
A védettség megszüntetése egyértelmű 
azzal, hogy 55 000 hitelképes alanyt 
kap vissza a gazdasági élet. Erre 
vonatkozik a harmadik gazdarendelet. 
A 80 millió névértékű kötvényt 
a Magyar Pénzügyi Szindikátus 
bocsátja ki, amelynek alaptőkéjét 5 
millió pengővel előzetesen felemelik 
és az 5 milliót a Nemzeti Bank 
bocsátja rendelkezésre. A Nemzeti 
Bank vagy az évi nyereségből, eset­
leg a tartalékalapból folyósítja a 
Pénzügyi Szindikátus uj alapiőkéjét.

A kötvényekat tudvalevőleg a 
fővárosi és vidéki bankok, továbbá 
az OT1 és MABI. és a LÁB. alapjai 
veszik át, máris megegyezés jött létre, 
hogy a kibocsátandó gazdakötvények 
zárolva maradnak, azokat az átvevők 
sem tőzsdei, sem magánforgalomba 
rém bocsátják

U R ÁNI A
Ma, vasárnap, G és fél 9 arator:
Bernhard Keltermann világhírű regénye:

AZ ALAGÚT.
A szerelem és technika hangosfilmje. 

Azonkívül: g Jjgggj ßPd ŐbBH.
Látványos, színes hangosfilm. 

Műsort bevezeti: Magyar viiághiradó.

Qhí. 30-án, szerdán, G és fél 9 órator:
Filléres helyárakkal!

ANNA MAY WONG
az exotikus filmszinésznő íőszereplésével:

Rab szolga vásár
A kalifák, rabnök, háremek, eunuchok 

rejtelmes keleti csodásfilmje 12 felvonásban.

Azonkívül; BabSZBIH 33nhÓ színes bohózat.
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1935 október 27. Független Hajdúság 3. oldal.

Szoboszlo város múltjából.
Hajdúszoboszló város 

főkapitányai, kapitányai, főhadnagyai,
hadnagyai az 7606. évtől.
A város eiső jegyzőkönyve 

1629. dec. 22-éről van keltezve Első 
lőtisztviselője volt a városnak 1606-tól 
Halasi Fekete Péter főkapitány, 
aki 1606-tól 1635-ig működött. Ez 
időben hadnagyok voltak: Czeglédy 
Jerémiás és Bordás Gáspár. Lenthe 
Dávid főkapitány 1635—1649-ig. Ez 
időkben jegyzők voltak: Makay János 
1629— 1637-ig, Zelizi János 1637— 
1639-ig, Varsányi Dániel 1639— 
1643-ig. Oroszi György 1648-ig, 
Debreceni Kun Péter 1660-ig. Áz 
1660 április 28-diki szörnyűséges 
várospusztulás idején Debreceni Kun 
Péter a városi tanács egynémely 
tagjaival Debrecenbe menekült, ahol 
állítólag a városnál tisztséget vállalt 
volna.

A város jegyzőkönyvében a 
török-tatár ellenséges pusztítások, 
dulások alatti időkről nincs semmi 
beírás, igy az 1633. és 1634 , 1647. 
és 1648., 1651 és 1652,1655., 1656,
1657., 1658-diki évekről. 1649—1651. 
évek alatt Fodor Bálint, 1652—54 
évek alatt Hartyáni József, 1655., 
1656, 1658 évben Fekete Mihály 
voltak a kapitány bírák.

1659-ben a tekintélyes szárma­
zású Kecskeméti Balázs kapitány lett 
a feje a városi magislratusnak. 1660. 
április 28-án Kecskeméti Balázs 
kapitány a vár védelmében minden 
valószínűség szerint hősi halált hal­
hatott, vagy bujdosás közben lelte 
halálát, mert a feljegyzések szerint 
utána Vitárius Gergely foglalta el a 
kapitánybirói széket. 1660., 1661 , 
1662. években romokban hevert a 
város, a lakosság messze földekre 
bujdosott; a török-tatár betörések, 
pusztítások következtében a város 
legyzőkönyvét a bujdosó elöljárók 
Debrecenbe szállították s a lakosság 
egyrésze is odamenekült. További 
bujdosásaikban is mindig magukkal 
vitték jegyzőkönyvüket, vagy a ver­
mekben rejtették el. 1670—1673. 
években Lenthe Bálint, 1674—1776. 
években Fodor János, 1677—79. 
években Szűcs István, 1680-tól Pap 
János 1688-ig, 1671., 1672., 1676.,
1683., 1684, 1688., 1690. és 1699. 
évekről újból nincs semmi feljegyzés. 
1699-ben Tokaj felől tatár támadás 
érte a várost. A lakosok közül 
többeket elhurcoltak, rabszolgául 
eladtak.

1689-től 1698-ig hadnagybirák: 
Pap János, Seres András, Kecskeméti 
Mihály, Musay István, Cseke István, 
főhadnagyok 1700-tól 1713-ig Lenthe 
Dávid, Seres András, Lenthe Mihály, 
Szilágyi Sámuel, P. Szűcs János, 
1713. évben hadnagy Bézi János, 
1718—21-ig Kiss András, 1721 — 
1724-ig Pap János, 1725 - 26-ig Kiss 
András, 1727. Csekei Mihály, 1728— 
29. Kiss András, 1730. Harangi János, 
1731—1734. években Kardos Mihály,

1735—39-ben Kis- András, 1740-ben 
Tar Császi Sámue', 1741. évben 
Márton István Ez idők alatt a jegyzői 
tisztséget betöltötték : Szoboszlai Jám­
bor István 1730-ig, Lelenyei László 
1731—39-ig, Malaiinszky Gergely 
1739—1741-ig. Sanyaházy Győrgy- 
falvi Benjámin 1742-ig. Ez évben 
főhadnaggyá választatott: Malaiinszky 
Gergely, aki iránt a város népe teljes 
bizalommal viseltetett, mert hosszú 
éveken ő kormányozta a várost. 
Ugyanekkor a jegyzői tisztet Matol- 
csi Biró József viselte.

1763 április 24-től hadnagy 
Császi Sámuel, jegyző Mónus Pál. 
1765 május 29-íő! hadnagy Kürthy 
Bálint, jegyző Mónus Pál, 1767. május 
3-tól hadnagy újból Kürthy Bálint, 
jegyző Mónus Pál. 1768 -69 had­
nagy Tőkés Bálint, jegyzők 1. Mónus 
Pál. II. Malaiinszky István 1770 — 
1773-ig hadnagy Márton István, 
jegyzők ugyanazok; 1774-hen had­
nagy Harangi Mátyás, 1775 — 1777. 
évben U|ból Márton István, 1778. 
május 9-től Czeglédy Gáspár, 1781. 
évben Csanády János (helyettes), 
1784. évben Gönczy György a had­
nagy, aki 1794. évben feiezte be 
működését. Ebben az időben 16 éven 
keresztül Mónus Pál, majd Mala- 
tinszky István, Csanády Sándor 
jegyzősködtek 1784-ben Fogihtiy 
Sámuelt választották városi jegyzővé. 
A Foglhüy család állítólag Komárom­
ból származott Szoboszióra. 1786-tól 
kezdve Jab'onczay Petes János fog­
lalta el a hadnagyi széket. Utána 
ismét Gönczy György, majd Csanády 
Sándor, aztán 1792-ben újból Gönczy 
György, 1793-ban Kürthy Mihály, 
1794-ben Karácson Mihály, 1795-ben 
Gönczy György, 1796-ban Karácson 
Mihály, 1798-ban Harangi Sámuel, 
1799 —1806-ig Czeglédy András. 
Jegyzők Tőkés Bálint, Harangi László. 
1807-től kezdve Czeglédy János, 
Ádány Mihály viselték a főhadnagyi 
tisztet. Jablonczay Petes János a 
hajdúkerületen előbb alkapitány 
(alispán), maid főkapitány leit. E 
minőségben 19 éven át igazgatta a 
hajdúkerületet.

Uj fényképészeti 
műterem ^ 
Hajdúszoboszlón ^

Czeglédy Sándor
udvari és kamarai fényképész műtermet 
nyitott HajduszBboszión, Ráluintér BZ.sz. 
alatt (Balogh Sándor üveges házában) 
a rét. központi iskolával szemben.
Fénykép-szükségletét a legjutá- 
nyosabban itt szerezheti be!
Fővárosi munka! Olcsó árak! 
Tekintse meg kirakatomat!
Szives pártfogást kér:

CZEGLÉDY SÁNDOR
udvari és kamarai fényképész.

Hogyan készül 
a csokoládé?
Rádióközvetités
a ö R É H E R—
csokoládégyárból
kedden d. u. 5 óra 30 perckor.

Örökbe adnám 2 éves refor-
_______ mátus vallásu
egészséges kis fiamat: Címem : Özv. 

Pap József né II. tized 187. szám.

SZAPPANBUBORÉK.
Egykor tavasz volt..,

A gyermekszobából kibújtunk, 
szatmaszálon színes

szappanbuborékot fújtunk. 
Azóta ősz lett...

Vágyálmaink lassan elszállnak, 
s majdan szalmaszál nélkül is 

buborékká válnak.
Körner Gézáné.

BÚCSÚ AZ ŐSZTŐL.
A nyár halott virágát 
sóhajtva temeti a szét, 
aranv-könnyeket hullat: 
pereg a sárgult falevél.
Elment a tavasz, a nyár, 
az ősz is búcsút integet, 
s marasztaló szavakkal 
visszahívni nem lehet.
A lombjahullató fák 
testvérként hajolnak felém, 
uj-tavasz-várást susognak, 
ám busán felelem én:
Enyém már csak álom. emlék, 
amely a múltból visszajö, 
halkuló vérmuzsikák ... 
színek, izek, illatok . . . agyő.

Körner Gézáné.

HÍREK.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, délelőtt fél 11 -órakor a 
gyermek és ifjúsági istentiszteleten 
Kovács Lajos vallásoklató-leikész, 
délután 2 órakor Fehér J ános segéd­
lelkész prédikál

— Vitéz Gömbös Gyula 
miniszterelnököt, a nemzeti egység 
vezérét dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár-képviselő beszámolója 
alkalmával tartott népgyülés távirati­
lag üdvözölte, egyben hűségéről és 
ragaszkodásáról biztosította. Gömbös 
miniszterelnök dr. Békésy Jenő kir. 
közjegyző, kerületi pártelnökhöz inté­
zett táviratában meleg szavakkal 
mondott köszönetét a népgyülés 
üdvözletéért.

— A tízéves hőforrás. Október 
26-án volt tíz éve annak, hogy 1925- 
ben Hajdúszoboszló megyei város 
területén a Bánomszőlöskert melletti 
térségen 1090 méter mélységből az 
első hőforrás vize felfakadt. A mun­
kálatokat Pávay Vajna-Ferenc főbá­
nyatanácsos irányította, Fal’er Gusz­
táv m. kir. mélyfúrási bányatanácsos 
vezette. A hőforrás 10 éves mbileumát 
tegnap délután Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete fölemelő dísz­
közgyűlés keretében ünnepelte Meg­
jelent azon Rásó István alispán is 
Debrecenből. A díszközgyűlést dr. 
Márton Gábor polgármester nyitotta 
meg. Magas színvonalú megnyíló 
beszédének elhangzása után a hőfor­
rások tiz éves múltját Veress Béla 
igazgató-mérnök, a hőforrások gvógy- 
hatását és fürdőorvosi szempontból 
való kihasználását dr. Ádám Gyula 
v. egyetemi tanársegéd, gyógyfürdő- 
orvos ismertette. Mindkét tudomá­
nyos értékű beszédet lelkes érdek­
lődéssel hallgatták a közgyűlés tagjai. 
Ezután a volt polgármesterek arc­
képeinek elhelyezésével kapcsolatosan 
dr. Szabó Zoltán városi főjegyző 
emlékezett meg a város egykori pol­
gármestereiről, akiknek működését, 
közszerepléseit törlénelhü, hatásos 
szavakkal méltatta. Demjén Ferenc 
városi képviselő lelkes felszólalására 
az elhangzott beszédeket jegyző­
könyvbe írják be s a polgármester­
nek közgyűlés hálás köszönetét sza­
vazott az ünnepély megrendezéséért. 
Dr. Márion Gábor polgármester záró­
szavaival fölemelt hangulatban vég­
ződött a díszközgyűlés.

— Öt millió pengőt utal ki 
a Hortobágy csatorna-rendszer épít­
kezési munkálatainak megkezdésére 
a kormány.

— Az országos testnevelési 
tanács elnöke dr. Kelemen Kornél
országgyűlési képviselő, kormány- 
főtanácsos Rásó István alispán kísé­
retében vasárnap délután fel 4 óra­
kor megtekintet e a hőforrásokat, 
földgáz-, villany- és gyógyfürdő­
telepeket, majd a sportuszoda helyéül 
kijelölt lerü elet. Dr. Ke emen Kornél 
elnöknek Veress Béla igazgató-mér­
nök és dr. Adám Gyula fürdőorvos 
adtak szakszerű magyarázatokat. A 
testnevelési tanács illusztris elnöke 
nagy érdeklődéssel vette tudomásul 
a látottakat és hallottakat s kijelen­
tette, hogy a sporluszoda létesítése 
ügyét tőle telhető támogatásban fogja 
részesíteni. Itt jegyezzük meg, hogy 
Veress Béla igazgató-mérnök már 
ezelőtt öt évvel elkészítette a szo- 
boszlói sportuszoda korszerű építési 
tervét E szerint annak hossza 50, 
szélessége 35 méter lenne és épít­
kezési költsége 48 ezer pengőbe 
kerülne. A sportuszoda nézőterét 
vasbeton ülőhelyekkel látnák el, mert 
ezek annak állandóságát biztosítanák.
A városi képviselőtestület egyik leg­
közelebbi ülésén kerül szóba a sport­
uszoda megvalósításának tervezete 
olyan formában, hogy feiáliitási és 
berendezési költségeire államsegélyt 
kérne a képviselőtestület.

— Halálozás. Kovács Ferenc 
nyug. áliampénztári kezelő-altiszt, 
helybeli birtokos okt. 23-án, életének 
77-ik évében pár hónapi súlyos 
szenvedés után meghalt. Kovács 
Ferenc mint kötelességtudó, szolgálat- 
kész egyén városszerte nagy népsze­
rűségnek örvendett. A megboldogult 
temetése okt. 25-én délután ment 
végbe rokonainak, barátainak, tisz­
telőinek őszinte részvételével Teme­
tésén a Gazdakör Borbély Gábor 
elnök vezetése mellett 60 tagú kül­
döttséggel képviseltette magát. A 
református templomban Béltekv Lajos 
lelkész orációval, a Vénkerti-temető 
családi sírboltjánál Demjén Ferenc 
lelkész imával és id Cseke Gábor 
nyug. tanító a barátok és kortársak 
nevében búcsúztatta az elhunytat, 
akit felesége Sándor Juliánná és nagy­
számú rokonsága gyászol. Elhunyté­
ról a következő gyászjelentést vet­
tük: „A. B. F. R. A. Özv. Kovács 
Ferencné szül. Sándor Juliánná úgy 
a maga, mint a nagyszámú közeli 
és távolabbi rokonok nevében is 
mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatja, hogy a legjobb férj, sógor, 
nagybácsi és rokon Kovács Ferenc 
nyug. m. kir. áliampénztári kezelő­
altiszt életének 77-ik, boldog házas­
ságának 40-ik évében folyó évi októ­
ber hó 23-ikán, délután fél 3 órakor 
hosszas, súlyos szenvedés után 
elhunyt. Drága halottunk földi részei 
folyó évi október hó 25-ikén, dél­
után 2 órakor a református temp­
lomban tartandó oráció és a Vén- 
kerti-temetőben tartandó bucsu-ima 
után a családi sírboltban fognak 
örök nyugalomra helyeztetni. Hajdú­
szoboszló, 1935. október 23. Áldás 
és béke poraira!“

— Köszönetnyilvánítás. Mély 
fájdalomtól lesújtott gyászomban 
mindazon rokonoknak, barátoknak, 
kortársaknak és megtisztelőknek, kik 
felejthetetlen jó férjem elhunyta 
alkalmával részvétükkel felkerestek 
és végtisztességiéíelén megjelenni 
szívesek voltak, ezáltal fájdalmamban 
osztozni igyekeztek, ezúton mondok 
szomorú szívvel őszinte köszönetét:

özv. Kovács Ferencné.
— Leégett Tégláson csütör­

tökön este a Grünfeld-Rosenfe’d gőz­
malom. A kár 80 ezer pengő. Bizto­
sítás utján ebből 30 ezer pengő 
térül meg. A tüzet a debreceni tűzoltó­
ság tudta eloltani.
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— A hajduvidéki-alsósza- 
bolcsi ref. tanítóegyesület iiszti- 
karál a Debrecenben tarlót' közgyű­
lésen ekként alakították meg: örö­
kös tiszteletbeli elnök Bor J mos 
nyug. igazgató, elnök Böszörményi 
Ferenc igazgató, aieinökök Buzog íny 
Dénes Püspökladány, Mikó J zsef 
Hajdúnánás, Varga Lajos Hajdú- 
böszörmény. Szaimáry József Nádud­
var ; főtitkár: Görög Sándor Ha du- 
szoboszló, titkárok: Tóth Kálmán 
Hajdúszoboszló, Erdős Károly Hs du- 
szovát, vitéz Ary Gyula Püspökla­
dány ; pénztárnok: Cseke Gábor 
Hajdúszoboszló, ellenőrök: Váncsa 
Dezső Hajdúböszörmény, vitéz Parii 
Mihály Hajdúszoboszló; könyvtár­
nok Varga József Hajdúnánás.

— Reformációi emlékünne­
pély. A református e.uni népiskola 
taniiótesiüiete es növendékserege oki. 
31-én deieiőtt 9 órakor a református 
templomban reformációi emlékünne­
pélyt rendez. Az ünnepi beszéde1 
Cseke Antal tanító tartja, több gyer­
mek szavalatokat ad elő, a növen­
dékek énekkara pedig összhangzatos 
énekeket éneke! A reformációi emlék- 
ünnepélyen mintegy 1600 növendék 
fog résztvenni

— Cserépkályhák, kitűnő és 
olcsó, H-jrdtmu;h és más rendszerű 
kályhák rendkívül nagy vá asztékban 
minden színben és nagyságban. 
Vállalok á:rakást helyben és vidéken 
legjutányosabb árban: KRISCH 
kályhásmester, Debrecen nagyáiio- 
mástól benyíló lspo;á:y-tér I. szám. 
Telefon: 12—18.

— A debreceni országos 
kirakodó es áltat vásár nov. 4-én 
kezdődik.

— Elütötte az autó. Kusztós
Lajos 45 éves hajduszoboszlói takost 
okt. 23-án délután a Szilíák-alján, 
amelynek egyik oidaian hazafele 
sietett, egy nyíregyházai gépkocsi 
eiütöite. Kusziós bokacsont törési 
es fejsérülést szenvedett és a deb­
receni klinikára szállítónak. A nyíregy­
házai autót egy nő vezette, aki a 
gépkocsinak tulajdonosa. Az eljárás 
ellene nyomban megindult. Kusztós 
állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— Hogy ölik meg a magyar 
kultúrát a csehek 1920 évben a 
csehek állal megszállott felvidéken 
még 5877 magvar iskola volt, ebből 
ma már csak 812 maradt meg. A 
magyarlakta területeken a magy?r 
iskolák kormányrendele re megszűn­
tek. itt cseh iskolákat ál voltak fel, 
a csehek azonban ezeket kisebbségi 
iskoláknak nevezték el, hogv ezze! 
a külföldet megtévesszék.

— Hogyan telepítsük a 
gyümölcsöst ? erre a kérdésre ad 
minden részleteiben kimeri ő felvi'á- 
gosi*ás? a Nővényvéde'em és Kerté­
szet legújabb száma. Okkekeí közöl 
még a gyümölcsfák helyes és hely- 
te en ültetési módjairól," a gyümölcs 
raktározásáról, az öntözésre berende­
zett gyümölcsösökről, a jövedelmező 
szőlővesszőről, a nyuíak elleni véde­
kezésről, a gyümö'csfák trágyázásá­
ról, a zöldséges- és virágoskert aktu­
ális munkálatairól, a" házigomba 
elleni védekezésről stb. A "dúsan 
illusztrált, művészi színes gvtimöics- 
képet is közlő két szaklapból, egy 
alkalommal e lapra való hivatkozás­
sal a Növényvédelem kiadóhivatala 
(Budapest, Földmiveléstigyi Minisz­
térium) díjtalanul küld mutatvány­
számot.

— Bajtársi találkozó. A voll
cs. és kir. 16-os huszárok bajtársi 
összejövetelt rendeznek nov. 3-án 
Debrecenben. Részletes felvilágosítást 
nyújt érdeklődőknek az Ipartestük­
nél ma, vasárnap délelőtt 10 órától 
1 óráig Tóth József cipész-mesler.

Független Hajdúság 1935. október 27

Meghívó
a Hajduszoboszlói Belsőközbir­
tokosság Legeltetési Társulatának
1935. évi november hó 10-ikén, 
vasárnap düeőtt féltizenegy órai 
kezdette! Hajdúszoboszlón, a város­
háza közgyivési termében tartandó

rendliivüiiliözpllsÉit
Hdiduszoboszió, 1935. okt. 23.

ifj. Czegiédy Lajos Qr. Márton Gábor s.k.
társulati jegyző. társulati elnök.

Tárgysorozat:
1. Mezőgazdasági R-T. aján­

lata a kö; raktár terület megvásárlása 
ügyében.

2 Agárdi János által megvételre 
felajánlott a böszörményi dűlőben 
levő 6 hold 1247 négyszögöl területű 
föld eladása tárgyában.

— Aziskolánkivüli népmüve- 
lésügyi egyesület november 4-iki 
kezdettel külön nők és kü.ön férfiak 
részére csuha (suskó) tanfolyamé: 
rendez. A tanfolyamon a tengeri 
boriló leveléből (Csornájából) külön­
féle használati és díszítési tárgyak 
mint pl. strandcipő, kenyér-kosár, 
szőnyeg, szatyor stb készítéséi tanít­
ják. A tanfolyam teljesen díjtalan. A 
tanfolyamon legfeljebb 40 egyén 
vehet részt. Néhány egyén jelentke­
zését még elfogadja a vezetőség 
Jelentkezni lehet a K. I E helyisé­
gében (Körner Béla-uica 1., Száikai- 
féie ház.) okt. 28-án hétfőn d. e. 10 
órakor.

— A „Magyar Lányok“ Tulsek 
Anna népszerű hetilapja a leányiskolák 
egyenruháit kezdi sorozatban közölni. Első­
nek egy fővárosi polgári leányiskola 
magyaros, sajátkészítésű egyenruháját 
mutatja be címlapján. Altay Margit és ego 
regényei mellett Dánielné Lengyel Laura 
és B. Radó Lili novelláját, Ölbey Irén 
versét, Z. Tábori Piroska eleven riportját, 
Mühlbeck Károly népszerű fejlécei! talál­
juk sok egyéb közlemény mellett az uj 
számban az Otthonunk melléklet kézi­
munkamintáival, divatrovatával együtt. 
Mutatványszámot szívesen küld a kiadó- 
hivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 16. 
Előfizetési dija negyedévre 4 pengő.

— Fizessen elő a „Tér és Forma“ 
épitőmüvészeti folyóiratra, Budapest, VI., 
Teréz-körut 56. Előfizetési dij: egy évre 
28, félévre 15, negyedévre 8 pengői

— Ifj. Horthy Miklós Korda 
Sándorról. A Színházi Élet e heti uj 
számában Hunyadi Sándor érdekes beszél­
getést folytat ifj. Horthy Miklóssal, aki 
Korda Sándorról, az „Ember tragédiája“ 
megfilmesítéséről nyilatkozott. A Színházi 
Élet uj számának’darabmelléklete a Víg­
színház idei első nagy sikere, a „Szerelem­
ből elégtelen“, regénymelléklete az uj Bus 
Fekete László regény: „Mérgespuszfa“. 
Részletesen megírja a lap a Korda Sándor 
pályázat .feltételeit, amelyek szeiint a 
Színházi Elet egy fiatalembert és egy leányt 
három hónapos tanulmányútra küld ki 
Londonba, a Korda Sándor filmgyárába. 
Más érdekességek az uj számban : Hatvány 
Lili színházi beszámolója, Ernőd Tamás cikke 
az elhunyt Rákosi Szidiről. Hevesi Sándor 
opera, koncert és rádiókritikái. Rengeteg 
érdekes cikken és gyönyörű képeken kívül 
64 oldalas rádióvilághiradó, 32 oldalas 
gyermekujság, kézimunka, és kottasláger 
egészíti ki a Színházi Élet uj számát, 
amelynek ára 60 fillér. Előfizetési dij 
negyed évre 6-50 pengő. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII, Erzsébet-körut 7.

16345-1935.
Hirdetmény.

Közhírré teszem. hogy a 
Magyar Egészségügyi Héire utazón 
részére 50 százalékos meneidij- 
kedvezményre jogosító igazolványok 
a városházán dr. Pénztáros Imre 
tanácsnoknál kaphatók.

A jegyekkel legkésőbb oki. 
31 -íg kell Budapestre érkezni.

A jegyek dija fejében 230 P 
fizetendő.

Hajdúszoboszló, 1935. okt 24.
Dr. Márton Gábor

_________________polgármester.

— Két törvényjavaslat a 
borforgalomról és a szőlögaz- 
dáikcdásról. A földmiveléstigyi 
miniszter két nagyfonlosságu törvény­
javaslatot terjeszt az országgyűlés 
elé. Az egyik a bor előállításának, 
kezelésének és forgalmának szabá­
lyozásáról, valamint a borhamisítás 
tilalmazásáról szól, a másik a hegy­
községekről, valamint a szőlő- és 
gytimölcsgazdáikodásről. Az első tör­
vényjavaslat szerves egészben egye­
síti a most érvényben levő törvények 
rendelkezéseit. Fontosabb újításai a 
törvényjavaslatnak többek közölt a 
következők: A természetes cukorhiány 
pótlása céljából sűrített mustot vagy 
szárított szőlőt csak musthoz vagy a 
seprőről még le nem fejteit ujborhoz 
és pedig legkésőbb a szüret évét 
követő január havának végéig sza­
bad hozzáadni. A közfogyasztás cél­
jára forgalomba hozolt bor szesz- 
Tiríalmát kilenc lérfogalszázaléknál 
kisebbnek nem engedélyezi Felha­
talmazást ad a földmiveléstigyi minisz­
ternek arra, hogy egyes bortermelő 
vidékeket a felmerülő szükséghez 
képest zárt területekké nyilváníthas­
son. Felhatalmazza a földmiveléstigyi 
minisztert, hogy azokban az években, 
amikor az ország bortermelése a 
belső szükségletei és a külfö'dön 
elhelyezhető mennyiséget jelentéke­
nyen meghaladja, a felesleges bor­
készletet a törvényhozásnak leendő 
utólagos bejelentés kölelezeltsége 
mellett zár alá vételhesse. Az érvény­
ben lévő hegyközségi törvény reform­
jának lényeges rendelkezései a követ­
kezők : Mindazokban a községekben, 
városokban, amelyeknek határában 
akár együttvéve, akár külön-külön 
legalább ötven kataszirális hold, 
vagy ennél nagyobb szőlő, illetve 
gyümölcsös van, — feltéve, hogy 
ezek az ingatlanok legalább öt tulaj­
donos kezén vannak — az érdekel­
tek kötelesek hegyközséggé alakulni. 
Mindazokban a törvényhatóságokban 
pedig, ahol a szőlők és gyümölcsö­
sök területe a 10 000 kataszirális 
holdat eléri, hegyközségi tanácsot 
kell alakítani. A hegyközségek és a 
hegyközségi tanácsok kötelesek a 
szőlőknek és gyümölcsösöknek őrzé­
séről, a szőlő és gyümölcsfa növényi 
és állati kártevői ellen való egységes 
védelemről gondoskodni.
15625—1935.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a méhek 

ragadós költés-rothadás betegség felléptél 
a 95600—1935. F. M. sz, rendelet értelmé­
ben az elöljáróságnál be kell jelenteni. A 
ragadós költés-rothadás s fejlődésben levő 
méhek fiasitás (kukac) fertőző betegsége, 
mely a fiasitást megtámadja és tönkreteszi. 
A betegség folytán a fejlődésben levő méh 
már fekvöhelyzelét megváltoztatja, majd 
szennyes barna szinti, bűzös, nyúlós anyaggá 
válik. A beteg álcás lép a hiányos fiasitás 
látszatát kelti, a befedett fiasitás behorpadt 
fedőlapján tüfoknyi nyitások láthatók. Az 
elhalt álcák későbben összeszáradva, a 
sejtek alsófalához varszerüen tapadnak. 
Ragadós költés-rothadásra gyanús a méh­
család akkor, ha azon a felsorolt tünetek 
valamelyike észlelhető, A fertőzés — ragá­
lyosságánál fogva — a beteg lépépitményt 
érintő egyén keze utján is tovább terjedhet. 
Aki a bejelentési kötelezettségnek nem 
tesz eleget, kihágást követ el.

Hajdúszoboszló, 1935. október 14.
Dr Márton Gábor

_______ ____polgármester

— Minden szóért egy ara­
nyat fizetnek a világ leghíresebb 
Íróinak A világirodalom legnagyobb 
íróinak regényei jelennek meg a 
„Világhírű Regények“ cimü párat­
lanul ériékes könyvsorozatban. Mind­
azok, akik megrendelik a 10 köteles 
sorozatot havonként 96 fillérért, 
kapnak egy-egy 320 oldalas díszes 
félbőr kötésű kötetet. Tolnai Világ­
lapja uj számában a Világhírű regé­
nyekről szóló hirdetésben, meg- 
rendelőlapot közöl.

Nyomatott Kovács Kálmán aBocskaya-k8nyvnyomdájábin< Hajdúszoboszlón. 1935_

16024 — 1935.
Hirdetmény.

Közhírré leszem, hogy 362 
mélermázsa fa a város erdejében a 
legtöbbet ígérőnek nyilvános árveré­
sen folyó évi november hó 2-án. 
szombaton d. e. 9 órakor el fog 
adatni.

Az akácfa kikiáltási ára 2 50 P. 
egyéb vegyes fa kikiáltási ára 2 P

Ugyanakkor 10 csomó faforgács 
is el lesz árverezve.

A vevő a vételáron kívül 7 
százalékos adót köteles megfizetni.

Hajdúszoboszló, 1935 okt. 25.
dr. Márton Gábor

polgármester.

16,036-1935.
Árverési hirdetmény.

1. Hajdúszoboszló m. város tulaj­
donát képező árucsarnok V., VI., VII., IX 
XL, XI1-XIV., XVI., XX. sz. üzlethelyiségei! 
az emeleti IV. sz. helyiség és a mészárszék 
épület III. sz. üzlethelyisége 1936. évi január 
hó 1 -tői kezdődő 3 egymásutáni évre 
1935. évi november hó 11, napján, d e. 
fél 12 órakor a városháza közgyűlési ter­
mében tartandó nyilvános árverésen bérbe- 
adatik.

2. Kikiáltási ár árucsarnok V. számú 
helyiségnél évi 240 P, a VI. sz. üzlethelyi­
ségnél évi 180 P, a VII. sz. üzlethelyiség­
nél évi 180 P, a IX. sz. üzlethelyiségnél 
évi 180 P, a XI. sz. üzlethelyiségnél évi 
180 P, a XII—XIV. sz üzlethelyiségnél évi 
4C0 P, a XVI. sz. üzlethelyiségnél évi 160 
P, a XX. sz. üzlethelyiségnél évi 194 P. 
az emeleti IV. sz. helyiségnél évi 150 P 
és a mészárszék-épület III. sz. üzlethelyi­
ségnél évi, 260 P.

3. Árverelni szándékozók kötelesek 
az árverés kezdete előtt a kikiáltási ár 
50 százalékát bánatpénzként az árveréssel 
megbízott városi kiküldöttem kezéhez 
letenni s ezen összeg a legtöbbet Ígérő 
által az általa megígért összeg 50 százalé­
kára egészítendő ki.

4. Részletes árverési feltételek a 
városi főügyésznél megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1935. október 18.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

— Harminchatszor öltözkö­
dik a pesti primadonna. Ez a 
cime annak a rendkívül érdekes 
képekkel illusztrált cikknek, amely a 
Délibáb uj számában jeleni meg. A 
népszerű képeslapbanezenkivül remek 
budapesti és külföldi rádióműsoro­
kat, egyfelvonásos színdarabot, szín­
házi beszámolókat, pletykákat, érde­
kesebbnél érdekesebb cikkeket és 
több mint száz képet talál az olvasó. 
A 100 oldalas Délibáb egy száma 
20 fillér.

— Kisiparosok és kiskeres­
kedők öregségi- és rokkantbizto- 
sitása A kereskedelmi és az ipari 
minisztériumok a legközelebb szak­
tanácskozást hívnak egybe a kisipa­
rosok és kiskereskedők öregségi és 
rokkanlbiztosilása érdekében. A kor­
mány még az ősz folyamán be akarja 
terjeszteni az ezirányu törvényjavas­
latot, amelyek végleges megszövege­
zése előtt meghallgatják az érdeket­
eket is. A hirek szerint, a kormány 
külön kisipari és kiskereskedelmi 
tömegbizfositószervezetre gondol, 
amely azonban nem foglalkoznék 
betegbiztosítással.

— Kétmillió pengő útépí­
tésre. A kormány tudvalevőleg 
nagyobbszabásu útépítési programmot 
dolgozott ki. A kereskedelem- és 
közlekedésügyi minisztérium útépítési 
szakosztálya körülbelül 650-700 
kilométer hosszúságú útvonalra készí­
tett ierveket. Az eddig munkába 
adott útszakaszokon kívül rövidesen 
sor kerül a Cegléd—kecskeméti— 
dunaföldvári -nagykanizsai útvonal 
megépítésére. Átépítik a bécsi országút 
budapesti szakaszát is, azonkívül 
sok uj bekötőút fog a jövő évben 
elkészülni, Ezekre a munkálatokra a 
vármegyék 2 millió pengős hitelke- 
retet kaplak.
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